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15.11.2022

Zusammenfassung	/	Ergebnis:	AK	Umfrage	2022

Umfrage	des	Arbeitskreises	Volontariat	Bayern	-
2022

Filter: -

Besucher: 100

Teilnehmer: 26	(26,00%)

Abgeschlossen: 24	(92,31%)

Abgebrochen: 2	(7,69%)

Anzahl	Fragen: 33

ø	Teilnahmezeit: 03:03:41

Abgebrochen Bis	zum	Ende	teilgenommen
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1.	Frageseite:	Rahmenbedingungen
1.	Frage				 	25

1.	Hast	du	vor	deinem	Volontariat	bereits	praktische	Erfahrungen	in	einem	Museum,	einer
Denkmalstätte,	in	der	Denkmalpflege	o.	Ä.	gesammelt?

68.00%	(17)

32.00%	(8)

12.00%	(3)

4.00%	(1)

Ja,	in	einer	Einrichtung	der	gleichen	Art

Ja,	aber	in	einer	andersartigen	kulturellen	Einrichtung

Nein,	keine	vorherigen	Erfahrungen

Sonstiges

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja,	in	einer	Einrichtung	der	gleichen	Art 68,00% 17

Ja,	aber	in	einer	andersartigen	kulturellen	Einrichtung 32,00% 8

Nein,	keine	vorherigen	Erfahrungen 12,00% 3

Sonstiges	________ 4,00% 1

29

Sonstiges	________
archäologische	Ausgrabungen	
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1.	Frageseite:	Rahmenbedingungen
2.	Frage				 	24

2.	Wer	ist	der	Träger	deiner	Einrichtung?

12.50%	(3)

16.67%	(4)

33.33%	(8)

4.17%	(1)

29.17%	(7)

12.50%	(3)

16.67%	(4)

Bund

Land

Stadt

Landschafts-	oder	Kommunalverband

Kommune	(z.	B.	Bezirk)

Stiftung	öffentlichen	Rechts

Stiftung	privaten	Rechts

Sonstiges

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Bund 12,50% 3

Land 16,67% 4

Stadt 33,33% 8

Landschafts-	oder	Kommunalverband 4,17% 1

Kommune	(z.	B.	Bezirk) 29,17% 7

Stiftung	öffentlichen	Rechts 12,50% 3

Stiftung	privaten	Rechts 0,00% 0

Sonstiges	________ 16,67% 4

30

Sonstiges	________
Leibniz-Forschungsmuseum	

Privatmuseum	einer	Firma	

e.V.	

privates	Firmenmuseum	
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1.	Frageseite:	Rahmenbedingungen
3.	Frage				 	24

3.	Wie	lange	dauert	dein	Volontariat?

87.50%	(21)

12.50%	(3)

4.17%	(1)

2	Jahre

1	Jahr	mit	Option	auf	Verlängerung

1	Jahr

Sonstiges

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2	Jahre 87,50% 21

1	Jahr	mit	Option	auf	Verlängerung 12,50% 3

1	Jahr 0,00% 0

Sonstiges	________ 4,17% 1

25

Sonstiges	________
+	6	Monate	Verlängerung	
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2.	Frageseite:	Ausschreibung
4.	Frage				 	25

4.	Als	was	wurde	dein	Volontariat	ausgeschrieben?

84.00%	(21)

4.00%	(1)

4.00%	(1)

16.00%	(4)

wissenschaftliches	Volontariat

Volontariat	in	der	Presse-	und	Öffentlichkeitsarbeit

Volontariat	in	der	Museumspädagogik

Volontariat	in	der	Restaurierung

Technisches	Volontariat

Sonstiges

0% 20% 40% 60% 80% 100%

wissenschaftliches	Volontariat 84,00% 21

Volontariat	in	der	Presse-	und	Öffentlichkeitsarbeit 0,00% 0

Volontariat	in	der	Museumspädagogik 4,00% 1

Volontariat	in	der	Restaurierung 4,00% 1

Technisches	Volontariat 0,00% 0

Sonstiges	________ 16,00% 4

27

Sonstiges	________
Museumsvolontariat	

Volontariat	in	der	Kommunikation	

redaktionelles	Volontariat	

Volontariat	
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2.	Frageseite:	Ausschreibung
5.	Frage				 	25

5.	Trifft	diese	Klassifizierung	in	der	Praxis	zu?

96.00%	(24)

8.00%	(2)

Ja

Nein,	weil:

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja 96,00% 24

Nein,	weil:	________ 8,00% 2

26

Nein,	weil:	________
Aufgabengebiet	wurde	im	Inserat	vielseitiger	formuliert	



7	/	36

2.	Frageseite:	Ausschreibung
6.	Frage				 	25

6.	Welcher	Abschluss	war	in	der	Ausschreibung	gefordert?

4.00%	(1)

16.00%	(4)

72.00%	(18)

4.00%	(1)

12.00%	(3)

Promotion

Promotion	erwünscht

Master	/	Magister	/	Diplom

Bachelor

abgeschlossenes	Studium

Sonstiges

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Promotion 4,00% 1

Promotion	erwünscht 16,00% 4

Master	/	Magister	/	Diplom 72,00% 18

Bachelor 4,00% 1

abgeschlossenes	Studium 12,00% 3

Sonstiges	________ 0,00% 0

27

Sonstiges	________
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3.	Frageseite
7.	Frage				 	25

7.	Bist	du	für	dein	Volontariat	umgezogen?

28.00%	(7)

24.00%	(6)

48.00%	(12)

Ja,	unter	100	km

Ja,	zwischen	100	und	300	km

Ja,	über	300	km

Nein

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja,	unter	100	km 0,00% 0

Ja,	zwischen	100	und	300	km 28,00% 7

Ja,	über	300	km 24,00% 6

Nein 48,00% 12

25
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3.	Frageseite
8.	Frage				 	25

8.	Hast	du	eine	Übernahmeperspektive	nach	Beendigung	des	Volontariats?
Es	sind	mehrere	Antworten	möglich.

4.00%	(1)

48.00%	(12)

40.00%	(10)

8.00%	(2)

8.00%	(2)

Ja,	unbefristete	Stelle

Ja,	befristete	Stelle

Ja,	Werkvertrag

Vielleicht

Nein

Ich	lehne	eine	Übernahme	ab

Sonstiges

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja,	unbefristete	Stelle 0,00% 0

Ja,	befristete	Stelle 4,00% 1

Ja,	Werkvertrag 0,00% 0

Vielleicht 48,00% 12

Nein 40,00% 10

Ich	lehne	eine	Übernahme	ab 8,00% 2

Sonstiges	________ 8,00% 2

27

Sonstiges	________
wurde	noch	nicht	kommuniziert,	normalerweise	nein	

es	gibt	keine	konkrete	Perspektive,	aber	im	Vorstellungsgespräch	wurde	erklärt,	dass	man	die	Volontäre	schon	gerne	im	Haus	behält	
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4.	Frageseite:	Vertrag
9.	Frage				 	25

9.	Wie	hoch	ist	die	wöchentliche	Arbeitszeit	laut	deines	Vertrages?

100.00%	(25)Stunden

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

________	Stunden 100,00% 25

25

________	Stunden
40,1	

39,5	

39	

39	

40	

40	

38	

39	

40,1	

40	

40	

39,5	

39,5	

39	

40	

39	

39	

40,6	

39	

39	

39	

38	

39	

38	

wöchentliche	Dienstzeit	richtet	sich	nach	den	für	den	Anwärter	des	höheren	Dienstes	geltende	Bestimmungen	
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4.	Frageseite:	Vertrag
10.	Frage				 	25

10.	Wie	viele	Überstunden	machst	du	durchschnittlich	pro	Monat?

68.00%	(17)

32.00%	(8)

keine

maximal	10	Stunden

11-20	Stunden

mehr	als	20	Stunden

0% 20% 40% 60% 80% 100%

keine 0,00% 0

maximal	10	Stunden 68,00% 17

11-20	Stunden 32,00% 8

mehr	als	20	Stunden 0,00% 0

25
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4.	Frageseite:	Vertrag
11.	Frage				 	25

11.	Wie	viele	Urlaubstage	stehen	dir	im	Jahr	zu?

100.00%	(25)Tage

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

________	Tage 100,00% 25

25

________	Tage
30	

30	

30	

30	

20	

30	

30	

30	

30	

30	

27,5	

30	

30	

30	

30	

30	

30	

30	

30	

30	

30	

30	

30	

30	

25	
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4.	Frageseite:	Vertrag
12.	Frage				 	25

12.	Ist	es	vertraglich	festgehalten,	dass	du	dein	Volontariat	unbezahlt	pausieren	kannst?
z.B.	für	ein	Forschungsstipendium,	Fellowship	oder	aus	persönlichen	Gründen

44.00%	(11)

12.00%	(3)

44.00%	(11)

Nein

Ja,	für	eine	Dauer	von

Ist	mir	nicht	bekannt.

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nein 44,00% 11

Ja,	für	eine	Dauer	von	________ 12,00% 3

Ist	mir	nicht	bekannt. 44,00% 11

25

Ja,	für	eine	Dauer	von	________
3	Monaten	

1	Monat	

3	Monate	
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4.	Frageseite:	Vertrag
13.	Frage				 	25

13.	Kannst	du	während	deines	Volontariats	Elternzeit	in	Anspruch	nehmen?

4.00%	(1)

8.00%	(2)

88.00%	(22)

Ja,	bezahlt

Ja,	unbezahlt

Nein

Ist	mir	nicht	bekannt.

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja,	bezahlt 4,00% 1

Ja,	unbezahlt 0,00% 0

Nein 8,00% 2

Ist	mir	nicht	bekannt. 88,00% 22

25



15	/	36

5.	Frageseite:	Einkommen
14.	Frage				 	24

14.	Welche	Bemessungsgrundlage	wird	für	deine	Vergütung	herangezogen?

54.17%	(13)

29.17%	(7)

16.67%	(4)

50%	TVöD	13,	Stufe	1	im	1.	Jahr,	Stufe	2	im	2.	Jahr

50%	TVöD	13,	Stufe	1

40%	TVöD	13

Anlehnung	an	Beamtenanwärterbezüge

Mindestlohn

Sonstiges

0% 20% 40% 60% 80% 100%

50%	TVöD	13,	Stufe	1	im	1.	Jahr,	Stufe	2	im	2.	Jahr 54,17% 13

50%	TVöD	13,	Stufe	1 29,17% 7

40%	TVöD	13 0,00% 0

Anlehnung	an	Beamtenanwärterbezüge 0,00% 0

Mindestlohn 16,67% 4

Sonstiges	________ 0,00% 0

24

Sonstiges	________
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5.	Frageseite:	Einkommen
15.	Frage				 	21

15.	Wie	hoch	ist	dein	Monatsgehalt?

100.00%	(21)

90.48%	(19)

im	1.	Jahr

im	2.	Jahr

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

im	1.	Jahr	________	€	(Brutto) 100,00% 21

im	2.	Jahr	________	€	(Brutto) 90,48% 19

40

im	1.	Jahr	________	€	(Brutto)
1600	

2.056,71	

2040	

1431	

1800	

1500	

2040	

2037,15	

2050	

1772	

2250	

2093,73	

2037.15	

2024	

2070,00	

2037	

2000	

1.460	

1800	

2200	

ca	1400	

im	2.	Jahr	________	€	(Brutto)
1600	

2.056,71	

2140	

1547	

1800	

1500	

2193	
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2192,64	

2050	

1772	

2093,73	

2192.64	

2024	

2070,00	

2192	

2100	

1.518,68	

1800	

2300	
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5.	Frageseite:	Einkommen
16.	Frage				 	24

16.	Führst	du	neben	dem	Volontariat	eine	weitere	Beschäftigung	aus?

(5):	Ja(5):	Ja

(19):	Nein(19):	Nein

Ja 20,83% 5

Nein 79,17% 19

24
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6.	Frageseite:	Durchführung	des	Volontariats
17.	Frage				 	23

17.	Werden	an	deiner	Dienststelle	Hilfestellungen	für	ein	qualitätvolles	Volontariat	berücksichtigt
oder	unterstützt?

8.70%	(2)

34.78%	(8)

21.74%	(5)

52.17%	(12)

26.09%	(6)

"Grundsätze	zur	Beschäftigung	von	wissenschaftlic…

"Leitfaden	für	das	wissenschaftliche	Volontariat	an	…

Initiative	"Vorbildliches	Volontariat"	des	AK	Volontariat
des	DMB

teilweise

nein

0% 20% 40% 60% 80% 100%

"Grundsätze	zur	Beschäftigung	von	wissenschaftlichen	Kräften	als	VolontärInnen
an	Museen"	der	Kultusministerkonferenz,	siehe:
https://www.kmk.org/fileadmin/veroeffentlichungen_beschluesse/1995/1995_03_09-
Volontaere-Museen.pdf

8,70% 2

"Leitfaden	für	das	wissenschaftliche	Volontariat	an	Museen"	von	DMB	und	ICOM,
siehe:	https://www.museumsbund.de/wp-content/uploads/2018/03/2018-leitfaden-
volontariat-web.pdf

34,78% 8

Initiative	"Vorbildliches	Volontariat"	des	AK	Volontariat	des	DMB 21,74% 5

teilweise 52,17% 12

nein 26,09% 6

33
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6.	Frageseite:	Durchführung	des	Volontariats
18.	Frage				 	23

18.	Gibt	es	in	deiner	Dienststelle	eine	zentrale	Ansprechperson,	die	für	die	allgemeinen	Belange
der	VolontärInnen	im	Haus	verantwortlich	ist?

60.87%	(14)

17.39%	(4)

17.39%	(4)

4.35%	(1)

Ja,	der/die	direkte	Vorgesetzte	ist	für	mein	Volontariat
verantwortlich

Ja,	es	gibt	eine	zentrale	Ansprechperson,	jedoch	nicht
der/die	direkte	Vorgesetzte

Nein

Sonstiges

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja,	der/die	direkte	Vorgesetzte	ist	für	mein	Volontariat
verantwortlich 60,87% 14

Ja,	es	gibt	eine	zentrale	Ansprechperson,	jedoch	nicht	der/die
direkte	Vorgesetzte 17,39% 4

Nein 17,39% 4

Sonstiges	________ 4,35% 1

23

Sonstiges	________
Amtsleiterin	und	Stellvertreter	
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6.	Frageseite:	Durchführung	des	Volontariats
19.	Frage				 	24

19.	Ist	dein	Volontariat	durch	einen	Ausbildungsplan	strukturiert?

16.67%	(4)

16.67%	(4)

4.17%	(1)

62.50%	(15)

Ja

Ja,	aber	nicht	umgesetzt

Weiß	nicht

Nein

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja 16,67% 4

Ja,	aber	nicht	umgesetzt 16,67% 4

Weiß	nicht 4,17% 1

Nein 62,50% 15

24
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7.	Frageseite:	Arbeitsbereiche
20.	Frage				 	24

20.	Hast	du	die	Möglichkeit,	in	verschiedenen	Abteilungen	/	Bereichen	zu	arbeiten?

29.17%	(7)

54.17%	(13)

4.17%	(1)

16.67%	(4)

Ja,	ist	vertraglich	festgelegt

Ja,	auf	Eigeninitiative

Ist	mir	nicht	bekannt

Nein

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja,	ist	vertraglich	festgelegt 29,17% 7

Ja,	auf	Eigeninitiative 54,17% 13

Ist	mir	nicht	bekannt 4,17% 1

Nein 16,67% 4

25
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7.	Frageseite:	Arbeitsbereiche
21.	Frage				 	24

21.	Wie	sind	die	Tätigkeitsfelder	in	deinem	Volontariat	gewichtet?
eine	Antwortmöglichkeit	pro	Zeile

50.00%	(12)

37.50%	(9)

34.78%	(8)

39.13%	(9)

37.50%	(9)

34.78%	(8)

26.09%	(6)

33.33%	(8)

30.43%	(7)

34.78%	(8)

13.04%	(3)

26.09%	(6)

4.35%	(1)

4.35%	(1)

17.39%	(4)

14.29%	(1)

37.50%	(9)

25.00%	(6)

47.83%	(11)

34.78%	(8)

45.83%	(11)

47.83%	(11)

69.57%	(16)

54.17%	(13)

47.83%	(11)

39.13%	(9)

69.57%	(16)

30.43%	(7)

39.13%	(9)

43.48%	(10)

26.09%	(6)

8.70%	(2)

43.48%	(10)

12.50%	(3)

37.50%	(9)

17.39%	(4)

26.09%	(6)

16.67%	(4)

17.39%	(4)

4.35%	(1)

12.50%	(3)

21.74%	(5)

26.09%	(6)

17.39%	(4)

69.57%	(16)

60.87%	(14)

30.43%	(7)

69.57%	(16)

86.96%	(20)

39.13%	(9)

85.71%	(6)

Schwerpunkt Einblick nein

Ausstellungswesen

Möglichkeit	zu	eigener	Ausstellung

Sammlung	/	Archiv	(Inventarisierung	etc.)

Museumspädagogik

Forschung	/	Verfassen	wissenschaftlicher	Publikatio…

Redaktion

Projektsteuerung

Veranstaltungsplanung	/	-organisation

Presse-	/	Öffentlichkeitsarbeit

Betreuung	von	Website,	Social	Media	etc.

Marketing	/	Werbung

Fundraising	/	Spenden	/	Sponsoring

Finanzplanung/	Haushaltsplanung

Verwaltungsaufgaben

Restaurierung

Praktische	Denkmalpflege

Digitalisierung

Sonstiges

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Schwerpunkt Einblick nein ø

Ausstellungswesen 50,00% 12 37,50% 9 12,50% 3 1,63 24

Möglichkeit	zu	eigener
Ausstellung 37,50% 9 25,00% 6 37,50% 9 2,00 24

Sammlung	/	Archiv
(Inventarisierung	etc.) 34,78% 8 47,83% 11 17,39% 4 1,83 23

Museumspädagogik 39,13% 9 34,78% 8 26,09% 6 1,87 23

Forschung	/	Verfassen
wissenschaftlicher
Publikationen

37,50% 9 45,83% 11 16,67% 4 1,79 24

Redaktion 34,78% 8 47,83% 11 17,39% 4 1,83 23

Projektsteuerung 26,09% 6 69,57% 16 4,35% 1 1,78 23

Veranstaltungsplanung	/	-
organisation 33,33% 8 54,17% 13 12,50% 3 1,79 24

Presse-	/	Öffentlichkeitsarbeit 30,43% 7 47,83% 11 21,74% 5 1,91 23

2,09
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Betreuung	von	Website,	Social
Media	etc. 34,78% 8 39,13% 9 26,09% 6 1,91 23

Marketing	/	Werbung 13,04% 3 69,57% 16 17,39% 4 2,04 23

Fundraising	/	Spenden	/
Sponsoring 0,00% 0 30,43% 7 69,57% 16 2,70 23

Finanzplanung/
Haushaltsplanung 0,00% 0 39,13% 9 60,87% 14 2,61 23

Verwaltungsaufgaben 26,09% 6 43,48% 10 30,43% 7 2,04 23

Restaurierung 4,35% 1 26,09% 6 69,57% 16 2,65 23

Praktische	Denkmalpflege 4,35% 1 8,70% 2 86,96% 20 2,83 23

Digitalisierung 17,39% 4 43,48% 10 39,13% 9 2,22 23

Sonstiges 14,29% 1 0,00% 0 85,71% 6 2,71 7

2,09

Schwerpunkt Einblick nein ø

Sonstiges: 1

Provenienzforschung	
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8.	Frageseite:	Verlauf
22.	Frage				 	24

22.	Wie	beurteilst	du	allgemein	den	Verlauf	und	Inhalt	(inkl.	Betreuung)	deines	Volontariats?

29.17%	(7)

41.67%	(10)

8.33%	(2)

12.50%	(3)

8.33%	(2)

4.17%	(1)

Sehr	gut

Gut

Befriedigend

Ausreichend

Mangelhaft

Ungenügend

Aussage	noch	nicht	möglich

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sehr	gut 29,17% 7

Gut 41,67% 10

Befriedigend 8,33% 2

Ausreichend 12,50% 3

Mangelhaft 8,33% 2

Ungenügend 0,00% 0

Aussage	noch	nicht	möglich 4,17% 1

25
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8.	Frageseite:	Verlauf
23.	Frage				 	23

23.	Inwiefern	hat	Corona	dein	Volontariat	beeinflusst?

43.48%	(10)

13.04%	(3)

17.39%	(4)

8.70%	(2)

39.13%	(9)

13.04%	(3)

Homeoffice	mit	Ausstattung	durch	den	Arbeitgeber

Homeoffice	ohne	Ausstattung	durch	den	Arbeitsgeber

Kurzarbeit

Phasenweisen	weniger	oder	nichts	zu	tun

Phasenweise	mehr	zu	tun

Gar	nicht

Sonstiges

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Homeoffice	mit	Ausstattung	durch	den	Arbeitgeber 43,48% 10

Homeoffice	ohne	Ausstattung	durch	den	Arbeitsgeber 13,04% 3

Kurzarbeit 0,00% 0

Phasenweisen	weniger	oder	nichts	zu	tun 17,39% 4

Phasenweise	mehr	zu	tun 8,70% 2

Gar	nicht 39,13% 9

Sonstiges	________ 13,04% 3

31

Sonstiges	________
Veranstaltungen	digital,	lange	wurden	keine	neuen	Volontäre	eingestellt	und	die	Ausbildungsangebote	in	der	Zeit	pausiert	

Keine	Dienstreisen	zu	auswertigen	Dienstorten	mehr	

ich	habe	erst	nach	Aufhebung	der	meisten	Corona-Massnahmen	das	Volontariat	begonnen	
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9.	Frageseite:	Fort-	und	Weiterbildungen
24.	Frage				 	24

24.	Hast	du	die	Möglichkeit,	innerhalb	deiner	Dienstzeit	an	Tagungen	und	/	oder	Weiterbildungen
teilzunehmen?

91.67%	(22)

4.17%	(1)

4.17%	(1)

Ja,	auch	an	kostenpflichtigen

Ja,	aber	nur	an	der	Volontärsakademie

Ja,	aber	nur	an	kostenfreien

Nein

Ist	mir	nicht	bekannt

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja,	auch	an	kostenpflichtigen 91,67% 22

Ja,	aber	nur	an	der	Volontärsakademie 4,17% 1

Ja,	aber	nur	an	kostenfreien 4,17% 1

Nein 0,00% 0

Ist	mir	nicht	bekannt 0,00% 0

24
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9.	Frageseite:	Fort-	und	Weiterbildungen
25.	Frage				 	24

25.	Hättest	du	Interesse,	an	einem	der	Austauschprogramme	für	VolontärInnen	teilzunehmen,	um
einen	Aufenthalt	an	einem	ausländischen	Museum	zu	absolvieren?

37.50%	(9)

50.00%	(12)

25.00%	(6)

Ja,	habe	ich	bereits	getan	bzw.	werde	ich	sicherlich
tun

Ja,	muss	mich	aber	noch	näher	informieren

Ja,	habe	davon	bislang	allerdings	noch	nichts	gehört

Ja,	aber	erlaubt	meine	Institution	nicht

Nein,	kein	Interesse

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja,	habe	ich	bereits	getan	bzw.	werde	ich	sicherlich	tun 0,00% 0

Ja,	muss	mich	aber	noch	näher	informieren 37,50% 9

Ja,	habe	davon	bislang	allerdings	noch	nichts	gehört 50,00% 12

Ja,	aber	erlaubt	meine	Institution	nicht 0,00% 0

Nein,	kein	Interesse 25,00% 6

27
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10.	Frageseite:	Persönliches
26.	Frage				 	24

26.	Du	bist...

25.00%	(6)

75.00%	(18)

männlich

weiblich

divers

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

männlich 25,00% 6

weiblich 75,00% 18

divers 0,00% 0

24
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10.	Frageseite:	Persönliches
27.	Frage				 	24

27.	Wie	alt	bist	du?

100.00%	(24)Jahre

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

________	Jahre 100,00% 24

24

________	Jahre
30	

31	

27	

30	

26	

28	

29	

26	

28	

29	

27	

32	

26	

29	

33	

29	

27	

38	

28	

30	

33	

29	

28	

35	
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10.	Frageseite:	Persönliches
28.	Frage				 	24		|		0	"Keine	Angabe"

28.	Wie	ist	dein	Familienstand?

50.00%	(12)

50.00%	(12)

Ledig

Feste	Partnerschaft

Verheiratet	/	Eingetragene	Lebenspartnerschaft

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ledig 50,00% 12

Feste	Partnerschaft 50,00% 12

Verheiratet	/	Eingetragene	Lebenspartnerschaft 0,00% 0

24
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10.	Frageseite:	Persönliches
29.	Frage				 	24		|		0	"Keine	Angabe"

29.	Hast	du	Kinder?

100.00%	(24)

Ja

Nein

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ja 0,00% 0

Nein 100,00% 24

24
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11.	Frageseite
30.	Frage				 	24

30.	Was	ist	dein	höchster	erreichter	akademischer	Grad?

12.50%	(3)

83.33%	(20)

4.17%	(1)

Dr.	/	Dr.	des.	/	Ph.	D.	/	Dissertation	eingereicht

Master	/	Magister	/	Diplom

Bachelor

Sonstiges

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Dr.	/	Dr.	des.	/	Ph.	D.	/	Dissertation	eingereicht 12,50% 3

Master	/	Magister	/	Diplom 83,33% 20

Bachelor 0,00% 0

Sonstiges	________ 4,17% 1

24

Sonstiges	________
Staatsexamen	



34	/	36

11.	Frageseite
31.	Frage				 	24

31.	Welcher	Beschäftigung	bist	du	in	den	12	Monaten	vor	deinem	Volontariat	nachgegangen?

25.00%	(6)

41.67%	(10)

29.17%	(7)

25.00%	(6)

8.33%	(2)

16.67%	(4)

Promotion

Masterstudium

Bachelorstudium

Beschäftigungsverhältnis

Freiberuflichkeit

Arbeitslosigkeit

Sonstiges

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Promotion 25,00% 6

Masterstudium 41,67% 10

Bachelorstudium 0,00% 0

Beschäftigungsverhältnis 29,17% 7

Freiberuflichkeit 25,00% 6

Arbeitslosigkeit 8,33% 2

Sonstiges	________ 16,67% 4

35

Sonstiges	________
Selbstständigkeit	

Diplomstudium	

Minijob	

Lehramtstudium	
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12.	Frageseite
32.	Frage				 	23

32.	Nutzt	du	die	Ergebnisse	der	jährlichen	Umfrage	für	Verhandlungen	mit	deiner	Dienststelle?
(4):	Ja(4):	Ja

(19):	Nein(19):	Nein

Ja 17,39% 4

Nein 82,61% 19

23
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12.	Frageseite
33.	Frage				 	2

Möchtest	du	uns	noch	etwas	mitteilen?

100.00%	(2)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

________ 100,00% 2

2

________
Die	Direktion	des	Hauses	beachtet	die	Interessen	und	Belange	des	Volos	nicht	-	die	direkte	Vorgesetzte	(und	Kolleg*innen	im	Umkreis)	schon.
Jedoch	schwierige	Gemengelage.	

Bin	aus	gesundheitlichen	Gründen	für	mehrere	Monate	aus	dem	Dienst	ausgeschieden.	Meine	Wiedereingliederung	und	Betreuung	durch	den	Arbeitgeber	bzw.	meine
Mentorin	war	top.	Aufgrund	des	Ausfalls	wurde	mir	sogar	die	Möglichkeit	geboten	mein	Volontariat	zu	verlängern	


